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3.4.3 Mnoziny bod U dané vlastnosti |

Predpoklady: 3401

Nekteré z &chto mnozin uz zname.

Jak je definovana kruznide(S;r) ?
Mnozina vSech badroviny, které maji od stduSvzdalenost.
Predchozi ¥ta znamena dwveci:
» Vzdalenost kazdého bodu kruznice agduSje rovnar (vSechny body na kruznici
maji zmiovanou vlastnost).
» Kazdy bod v rovig, jehoz vzdalenost od bo@ilezi na kruZnick (vSechny body,
které maji vlastnost lezi na kruznici).

Uvedenou vlastnost kruzniceiireme zapsat i symbolickyk(S;r) ={ X Op;|SX|= r} .

Kruznice k(S;r) je mnozina viech bédoviny, které maji od daného bodu
Sdanou vzdalenost Symbolickyk (S;r) ={ X 0 p;|SX|=r}.

Stejnym zfisobem budeme postupovat i u dalSich vlastnosti:
Mnozina M vSech bod roviny p, které maji danou vlastnost je mnozina bod, pro
kterou souwtasre plati:

» Kazdy bod mnozinyM ma danou vlastnost.

» Kazdy bod roviny, ktery ma danou vlastnost, paki do mnoziny M.
= pokud bychom ckti o kruznici dokazat, Ze je mnozZinou vSech bod museli bychom
dokazovat platnost obougaichozich #t.

Dodatek: V mnoha pipadech se misto druhé podminky dokazuje ekvivaigrdminka
.kazdy bod, ktery do mnoziny nepati, neméa danou vlastnost".

Pr. 1:  Ur¢i mnozinu vSech badroviny, které maji stejnou vzdalenost od Hdq B.

- Jednim z hledanych bbge urkite sted Useky.

A

g B

. DalSi body niZeme ziskat jako vrcholy rovnoramennych trojuheirsé& zdkladnoéB =
- ziskame osu Usky AB (kolmici na Useku AB, prochazejici jejim stdem)
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Symbolicky pisemeo ={ X 0 p;| AX| = |BX]}

Osa Use&ky AB je mnozina vSech bddoviny, které maji od danych bod,
B stejnou vzdalenost. Symbolicky={ X 0 0;| AX| =|BX[} .

Pr. 2: Je danafymkab. Rozhodni, zda mnoZzinou vSech lpHteré maji od imky b
vzdalenostd >0, je gimkaa majici od pimky b vzdalenost.
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V roving existuji body (nafiklad bodX), které maji od mky b vzdalenost a @i tom nelezi
' na @imcea = prfimkaa neni mnozinou v3ech bdgdkteré maji od Pmky b vzdalenostd.

Mnozinou bod, které maji od imky b vzdalenostd >0 je dvojice gimek a,a’, které maji
od pimky b vzdalenost.
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Symbolicky pisemeal a' ={ X 0 p;|Xb| = d} .
Pedagogicka poznamkaVyzvu, aby studenti sprAvnou mnozinu badp‘edchoziho

piikladu objevili, zadani neobsahuje schealBtudenty vyzyvam ustrnhned
potom, co se shodnou, Ze samotfitngaa takovou hledanou mnoZzinou neni.

Pr. 3: Ur¢i mnozinu vSech baddaného konvexniho UhRVB, které maji stejnou
vzdalenost odifbmek, na nichzZ lezi jeho ramena.

- Hledanou mnoZinou je osa konvexniho GAWB.
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- Symbolicky pisemeo={ X O<AVB;|X ~ VA =|X « vB]}.

H Pi. 4 Uréi mnozinu vSech badroviny, které maji stejnou vzdalenost od dvéznokezek
a, b.

- Dvé riznolezky rozckli rovinu nactyti konvexni Ghly. Jejich osy t¥bdohromady d¥

- ptimky o,, o,, které jsou navzajem kolmé. Sjednocenhto gimek tvdi mnozinu viech

" bodi roviny, které maji stejnou vzdalenost ddmobsznych gimeka, b.
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- Symbolicky pisemeo, 0o, ={ X 0 p;| Xa| =| Xof}

Pedagogicka poznamka.e zajimavé, Ze nezanedbatelast studerit kresli fiznokszky
v takové poloze, Ze jejich obrazek neobsahujsgik. V takovych situacich se
bavime o tom, Ze obrazek byhobsahovat ,zajimavé rysy situace,, coz u
raiznokezek bezesporu znamenaipgeik.
Cast studerit samozejmeé zapomene jednu z osit¥inou osuo, (ostejsi thel

vice gipomina minuly piklad).

Pr. 5:  Ur¢i mnozinu vSech bag které maji stejnou vzdalenost od dvéanych
rovnokEZznych gimeka, b.

- V8echny body, které maiji stejnou vzdalenost od dusnych rovnobznych gimeka, b

' musi lezet ,uproged mezi oBma rovnolzkami“ a tvai primku o (nékdy nazyvanowsa
' pasu).

Symbolicky pisemeo ={ X 0<p;|Xa| =|Xbf} .



H Pi. 6 Jsou dany d¥rizné rovnobzneé gimky a, b. Ur¢i mnozinu vSech bagd které maji
od piimky a tiikrat vétsi vzdalenost nez odimky b.

- Hledanou mnozZinu tud dvé piimky rovnol&zné sa, b:
-+ piimka p, leZici mezi pimkamia, b (blize k gimceb)
» ptimka p, lezici ,pod gimkoub (lezici v polorovig s hranéni ptimkoub
neobsahuijiciiimku a)

Symbolicky pisemep, 0 p, :{ X O<«p;| Xa| = 3[|]Xb|} .

Pedagogickd poznamkaNa gedchozim fikladu provadime synchronizagidy spol€nou
kontrolou. Studenitasto kresli pouze jednu z obotirpek.

U v8ech dalSich mnozin jailézité kreslit obrazky a zkouset mnozinu objevadenim
moZnychieSeni.
Dilezité: V zadani nasledujicihairladu je uvedeno, Ze mame nalékegdy vSech kruznic o

poloméru o . Znamena to:

» vSechny kruZnice, které budeme §i FeSeni hledat (kreslit) musi mit stejny
polomér (o)

* hodnota polorru p neni zadana a proto musime promyslet, zda&ni nebude
meénit pii zméné hodnoty poloniru o



PFr. 7. Ur¢i mnozinu stedx vSech kruznic o polo#nu o, které se dotykaji kruznice
k(S;r).
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. Z obrazku je ¥ejmé, Ze hledanou mnozinou je dvojice kruznic:
o 1(Sr+p) - vetsicervena kruznice

«  m(S|r-p|) - mensiervena kruznice

Pedagogickd poznamkaStudenticasto pi kresleni zapominaji na kruznice poskladan& vn
kruznicek.
Pri kontrole se studenti budou divit absolutni hodnat vyrazu pro pologr
kruznicem. Pokud je dostasu, uéité stoji za to studefitn zadat, aby nakresilili
piipad, ve kterém je nutné pouZzit pro vygul polongru kruznicem absolutni
hodnotu (u nakresleného obrazku je to totiz zbyée.
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PF. 8:  Ur&i mnozinu stedi v3ech kruznic, které se dotykaji kruznic€S;r) a prochazeji
bodemS.

- Z obrazku je vidt, e hledanou mnoZinou bibge kruZnicel (S%)

PF.9:  Urei mnozinu stedi viech &tiv kruznice k(S;r), které maji délkun<2r.

Z obrazku je vidt, Ze hledanou mnozinou je kruznice sedém v bod S.
+ Jeji polongr uréime z obrazku:

Ve vyznaeném pravouhlém trojuhelniku plati Pythagoroviayv

: 2
r2= x2+(mj
; 2
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' Hledanou mnozinou je kruznide S; ,r? T

Pedagogicka poznamkaNa vypa@tu polongru netrvam.

PFr. 10: Ur¢i mnozinu sted vSech kruznic, které se dotykaji dvou séedych kruznic
k(Sr) ak,(Sr,).

- Z obrazku je gejmé, Ze hledanou mnozZinou liotdori dvé kruZnice:

i rhL=r
S I S’ 1 2
i 1( 2 j
5 r+r

Pr. 11: Petakova:
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Shrnuti:



